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Méthodologie

• Enquête conduite du 3 décembre au 10 décembre 2015

• Échantillon interrogé en ligne sous système CAWI (Computer Assisted Web Interview)

• Marges d’incertitude de 1 à 2 points pour un échantillon de 500 personnes

• Sondage quantitatif mené auprès de deux échantillons : 
- Un échantillon représentatif de la population française âgée de plus de 18 ans (1 000 

répondants) *

- Un échantillon d’actionnaires individuels (600 répondants, fichier de la F2IC)

• *Échantillon constitué selon les données INSEE et selon la méthode des quotas au regard des 
critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence
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59%

des Français estiment que 

l’investissement des 

particuliers en actions dans les 

entreprises participe à la lutte 

contre le chômage

55%

des Français – seulement –

estiment être suffisamment 

informés pour suivre et gérer 

correctement leur épargne 

42%

des actionnaires individuels 

français sont satisfaits des 

performances de leur épargne 

– contre 35 % du grand public

position après l’assurance-vie, 

les actions en vif constituent le 

placement le plus adapté en 

milieu et en fin de carrière selon 

les Français

2ème

4 enseignements clés

Pour la 3ème année consécutive, les résultats de 

l’Observatoire des Actionnaires d’Avenir dénotent un 

vif intérêt des Français pour l’investissement en actions 

dans les entreprises ! Si les acteurs de l’épargne se 

mobilisent, l’émergence d’une nouvelle génération 

d’actionnaires est à portée de main.



5,3%

10,8%

5,9%

7,9%

36,8%

38,4%

26,0%

27,1%

45,6%

25,0%

23,3%

26,3%

8,8%

6,4%

10,5%

10,6%

3,2%

5,2%

11,9%

10,4%

14,2%

22,4%

17,6%

Actionnaires

individuels

18-39 ans

Femmes

Grand

public

Je suis très satisfait-e Je suis satisfait-e
Je suis moyennement satisfait-e Je suis peu satisfait-e
Je ne suis pas du tout satisfait-e Ne sais pas

Les comportements d’épargne

Les jeunes et les actionnaires les plus satisfaits de leur épargne

Êtes-vous satisfait-e des performances de vos placements en général ?

35%

32%

49%

42%
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• Tous placements confondus, 42 % des actionnaires individuels 
sont satisfaits des performances de leur épargne contre 35 % 
de l’échantillon « grand public »

• 21 % de non-satisfaits au sein de l’échantillon « grand public » 
contre 12 % de l’échantillon « actionnaires individuels », 
seulement



Les comportements d’épargne

Qui fait le choix de budget / épargne dans le foyer

Au sein de votre foyer, qui fait les choix pour la gestion de votre 
budget ?
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Les comportements d’épargne

Les actions dans le « Top 3 » des 9 placements les plus adaptés

Selon vous, quels sont les placements les plus adaptés aux différentes étapes de la vie ?
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Grand public

La vie étudiante
Le début de la 

carrière
Le milieu de la 

carrière
La fin de la 

carrière
La retraite

1er Un livret d’épargne 

(29%)

Un compte / plan 

d’épargne 

logement 

(47%)

Un contrat 

d'assurance-vie 

(31%)

Un contrat 

d'assurance-vie 

(17%)

Un contrat 

d'assurance-vie 

(14%)

2ème

Un compte / plan 

d’épargne 

logement 

(15%)

L'épargne salariale 

(41%)

Les actions 

(30%)

Les actions 

(16%)

Les actions

(9%)

3ème Le crowdfunding 

(5%)

Un livret d’épargne 

(29%)

L'immobilier 

(29%)

Les OPC 

(14%)

Un livret d’épargne

(9%)

4ème
Un contrat 

d’assurance-vie 

(3%)

Un contrat 

d’assurance-vie 

(24%)

L’épargne salariale 

(26%)

Les obligations 

(12%)
Les OPC (8%)

5ème Les obligations 

(3%)

L’immobilier en 

direct ou via un fond 

(20%)

Les obligations 

(25%)

L’immobilier en 

direct ou via un fond 

(11%)

L’immobilier en

direct ou via un fond 

(7%)



La vie étudiante
Le début de la 

carrière
Le milieu de la 

carrière
La fin de la 

carrière
La retraite

1er Un livret d’épargne 

(34%)

Un compte ou plan

d ’épargne 

logement 

(55%)

L’immobilier en 

direct ou via fond 

(37%)

Les obligations

(23%)

Les obligations 

(22%)

2ème

Un compte ou plan

d’épargne 

logement 

(17%)

L’épargne salariale 

(47%)

Les OPC 

(34%)

L’immobilier en 

direct ou via un 

fond

(21%)

Un contrat 

d’assurance-vie 

(16%)

3ème Les actions 

(6%)

Les actions

(26%)

Les actions 

(32%)

Un contrat

d’assurance-vie 

(20%)

L’immobilier en 

direct ou via un 

fond (16%)

4ème
Un contrat 

d’assurance-vie 

(5%)

Un contrat 

d’assurance-vie 

(25%)

Un contrat 

d’assurance-vie 

(30%)

Les actions 

(19%)

Les actions 

(15%)

5ème Le crowdfunding

(5%)

Un livret d’épargne 

(24%)

L’épargne salariale 

(29%)

Les OPC 

(19%)

Les OPC 

(15%)

Les comportements d’épargne

Les actions dans le « Top 3 » des 9 placements les plus adaptés

Selon vous, quels sont les placements les plus adaptés aux différentes étapes de la vie ?
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Actionnaire individuels



24,9%

13,7%

12,0%

12,2%

49,4%

46,2%

40,9%

42,8%

22,6%

27,6%

28,7%

28,0%

2,4%

7,3%

9,4%

9,0%

5,2%

9,0%

7,9%

Actionnaires

individuels

18-39 ans

Femmes

Grand public

Oui, certainement Oui, sans doute
Non, probablement pas Non, certainement pas
Ne sais pas

Les attentes en matière de communication

Un déficit d’information à combler sur la gestion de l’épargne

Avez-vous le sentiment d’être suffisamment informé-e pour suivre et gérer votre épargne ?

55%

53%

60%

74%
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Les attentes en matière de communication

Une place à prendre pour l’Observatoire des Actionnaires d’Avenir ?

Voici une liste d’acteurs susceptibles de vous informer dans la gestion de votre épargne. Dans quelle mesure les jugez-vous 
dignes de confiance ?

4,2%

4,9%

6,0%

6,9%

7,1%

7,9%

10,4%

11,0%

20,4%

24,9%

27,0%

34,0%

30,8%

33,9%

39,5%

37,6%

38,7%

32,3%

38,6%

34,5%

33,5%

32,1%

26,6%

24,6%

25,6%

22,2%

14,4%

10,0%

17,1%

12,7%

14,9%

13,2%

Les médias

L’administration européenne

Les grandes entreprises (hors

banques / assurance)

Les petites et moyennes

entreprises (hors banques /

assurance)

L’administration française

Les conseillers en investissement

indépendants

Les banques et assureurs

Les associations

Tout à fait confiant Plutôt confiant

Pas vraiment confiant Pas du tout confiant
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Grand public



Les attentes en matière de communication

Une place à prendre pour l’Observatoire des Actionnaires d’Avenir ?
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2%

2%

2%

3%

4%

5%

7%

7%

14%

19%

31%

39%

47%

43%

58%

48%

39%

38%

45%

44%

35%

37%

26%

26%

34%

35%

20%

12%

6%

8%

5%

10%

Les petites et moyennes

entreprises

Les grandes entreprises

Les conseillers en

investissement

L’administration française

L’administration 

européenne

Les banques et assureurs

Les médias

Les associations

Tout à fait confiant Plutôt confiant

Pas vraiment confiant Pas du tout confiant

Actionnaires individuels

Voici une liste d’acteurs susceptibles de vous informer dans la gestion de votre épargne. Dans quelle mesure les jugez-vous 
dignes de confiance ?



Les attentes en matière de communication

Informer sur le produit actions pour le grand public ou informer sur 

l’entreprise pour les actionnaires individuels ?

#TOP5

Grand public

Quelles sont les informations que vous jugez indispensables à mettre en avant par une entreprise pour mieux vous informer et 
vous inspirer confiance ?

23,0%

26,1%

28,6%

30,7%

36,2%

Les activités de l’entreprise en 

France

La performance financière et 

les objectifs financiers de …

L’utilisation de mon argent 

Les performances et les

revenus potentiels de mon…

Les risques associés à mon

investissement

#TOP5

Actionnaires

28,7%

38,0%

44,7%

49,6%

52,3%

Les activités de l’entreprise en 

France

Les risques associés à mon

investissement

Les performances et les revenus

potentiels de mon…

Les axes de la stratégie de 

l’entreprise

La performance financière et 

les objectifs financiers de …
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Les attentes en matière de communication

Un besoin de proximité inégal selon les sous-populations

Quelles sont les démarches susceptibles d’être mise en place par les entreprises que vous jugez indispensables pour mieux vous 
informer et vous inspirer confiance ?

10,3%

12,4%

14,1%

14,9%

16,4%

Les réunions de présentation de …

Rencontrer les dirigeants de …

Un site Internet pour les particuliers…

Les formations à l'épargne

Un guide pratique sur les…

25,2%

28,2%

28,2%

29,8%

39,3%

La visite des sites de l’entreprise

Les réunions en petit comité avec …

Les lettres d'information aux…

Un site Internet pour les…

Les réunions avec les actionnaires

#TOP5

Grand public

#TOP5

Actionnaires
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Les attentes en matière de communication

L’argent et l’épargne : pas encore des sujets lifestyle !!

Souhaiteriez-vous pouvoir lire un article sur les questions d’argent et la gestion de l’épargne dans les magazines ou les médias 
pour le grand public de la liste suivante ?

7,7%

7,7%

9,9%

10,8%

10,2%

27,1%

38,8%

16,7%

20,5%

26,6%

27,3%

28,6%

41,6%

33,0%

27,8%

31,7%

26,2%

29,6%

25,8%

10,8%

8,1%

35,0%

27,5%

22,5%

19,8%

22,5%

8,9%

8,1%

La presse sportive

La presse des loisirs

La presse des jeunes

La presse culturelle, scientifique

et technique

La presse féminine

La presse d'actualité

La presse économique

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout
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Grand 

public



Les attentes en matière de communication

L’argent et l’épargne : pas encore des sujets lifestyle !!

Souhaiteriez-vous pouvoir lire un article sur les questions d’argent et la gestion de l’épargne dans les magazines ou les médias 
pour le grand public de la liste suivante ?
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Actionnaires 

individuels

1,9%

2,6%

6,7%

9,1%

7,0%

34,6%

74,2%

9,3%

11,3%

25,5%

21,9%

23,3%

41,5%

20,6%

29,8%

33,0%

26,5%

35,1%

28,7%

15,6%

2,2%

49,8%

43,7%

27,1%

27,9%

29,3%

6,1%

0,8%

La presse sportive

La presse des loisirs

La presse des jeunes

La presse culturelle, scientifique

et technique

La presse féminine

La presse d'actualité

La presse économique

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout



Les attentes en matière de communication

Un intérêt marqué pour la pédagogie vidéo sur l’investissement en 

entreprise

Est-ce que vous suivriez une émission télévisée ou 
une web-TV dédiée à l’investissement dans les 
entreprises par les particuliers ?

Est-ce que vous participeriez à un MOOC dédié à 
l’investissement par les particuliers dans les 
entreprises ?

8,0%

35,9%
32,1%

46,1%

25,9%

11,5%

27,3%

3,2%
6,6%

3,4%

Grand public Actionnaires individuels

Oui, certainement
Oui, probablement
Non, probablement pas
Non, certainement pas

40,1%

82,0%

5,7%

15,5%

25,2%

35,4%
30,9% 31,4%

29,5%

10,2%8,6% 7,5%

Grand public Actionnaires individuels

Oui, certainement
Oui, probablement
Non, probablement pas
Non, certainement pas

30,9%

50,9%
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Les attentes en matière de communication

Les témoignages, les infographies et les vidéos : les trois formats les plus 

opportuns pour aborder les questions d’argent

Quel format vous semble le plus opportun pour aborder les questions d’argent et la gestion 
de son épargne parmi les formats suivants ?

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Grand public Actionnaires

individuels

18-24 ans 25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans Plus de 65 ans

Témoignages Infographies Vidéos Webcasts Jeux BD
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Les enjeux associés au placement actions

Action et sujets de société : une relation plus évidente pour les 

actionnaires que le grand public

18

Selon vous, investir davantage dans les entreprises peut-il être un moyen de contribuer aux sujets de société, parmi la liste de 
sujets suivante ? 

57,1%

62,4%

71,8%

77,4%

80,9%

La croissance du pouvoir d’achat

Le rayonnement de la France à …

L’emploi et la lutte contre le …

Le développement de l’économie …

Le soutien à la recherche et le …

42,2%

43,5%

47,3%

54,0%

58,8%

La lutte contre la pauvreté

La promotion de l’égalité professionnelle

Le rayonnement de la France à 

l’étranger

Le développement de l’économie réelle 

et des territoires

L'emploi et la lutte contre le chômage

#TOP5*

Grand public

#TOP5*

Actionnaires

*Part des répondants « Oui, très certainement » et « Oui, probablement »



Les enjeux associés au placement actions

1 Français sur 2 comprend la relation entre les grandes entreprises et les 

PME et startups

19

Êtes-vous d’accord avec l’affirmation suivante : 
« Investir dans une grande entreprise, c’est aussi 
contribuer au financement et au développement des 
startups ? »

Êtes-vous d’accord avec l’affirmation suivante : 
« Investir dans une grande entreprise, c’est aussi 
contribuer au financement et au développement des 
petites et moyennes entreprises ? »

9,8%
20,3%

42,7% 43,1%

18,7%
23,3%

8,3% 6,7%

20,4%

6,7%

Grand public Actionnaires individuels

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

NSP

52,5% 63,4% 54,4% 71,3%

13,5%

26,2%

40,9% 45,1%

21,4% 20,3%

9,1% 4,8%
15,0%

3,7%

Grand public Actionnaires individuels

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

NSP



Les enjeux associés au placement actions

XXXXXX
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Actionnaires individuels Grand Public Femmes Grand Public Hommes Grand public

Oui Non Ne sais pas

Selon vous, le discours tenu par les hommes politiques sur l’épargne aujourd’hui favorise-t-il l’investissement dans les entreprises ? 



Les enjeux associés au placement actions

Un taux de fierté en recul par rapport à 2015, mais qui reste élevé au sein 

du grand public comme des actionnaires
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Seriez-vous fier-e d’être actionnaire d’une grande entreprise française ? 

12,9%

59,0%

41,4%

28,9%

13,2% 7,7%
14,6%

1,1%

17,8%

3,3%

Grand public Actionnaires individuels

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

- 2015 -

54,3%
87,9%

18,3%

51,4%

42,6%
37,4%

12,9% 7,5%7,8%
0,8%

18,5%

2,9%

Grand public Actionnaires individuels

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

- 2014 -

60,9%
88,8%



Les enjeux associés au placement actions

Le financement de l’économie réelle constitue le principal motif de fierté 

pour les Français, comme pour les actionnaires

Pour quelle(s) raison(s) seriez-vous fier-e d’être actionnaire d’une grande entreprise française ?

27,9%
22,5% 21,2%

10,2% 9,7%
7,4%

36,8%

19,6%

14,1% 13,9% 12,6%

1,1%

Je participe au 

financement 

de l’économie

J’ai la possibilité 

de m’enrichir

Je prépare 

l’avenir de mes 

enfants

Je respecte mes

convictions
Je profite d’une 

relation 

privilégiée avec 

les entreprises

Je jouis d’un bon 

statut social

Grand public Actionnaires individuels
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